Matemiticas II Septiembre 2006

EJERCICIO A

PROBLEMA 2. En el espacio se consideran:
e Larectar interseccion de los planos de ecuaciones implicitas2x -2y—-z=9 y 4x-y+z=42.
® Y larectas que pasa por los puntos (1,3,-4) y (3,-5,-2). Se pide:

a) Calcular las ecuaciones paramétricas de la recta r (0,8 puntos) y de la recta s (0,3 puntos).

b) Justificar que las rectas r y s se cruzan (0,8 puntos).

¢) Calcular un vector direccional de la recta ¢, perpendicular comin a las rectas r y s, (0,4 puntos) y calcular el punto P
de interseccion de las rectas s y ¢ (1 punto).

Solucion:
a) Ecuaciones paramétricas de la recta r.
Resolvemos el sistema

2x-2y—-2z=9
4x—y+z=42

2 =2
como =-2+8=6#0

usaremos como incognitas principales x e y
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Las ecuaciones paramétricas de la recta r son: y=8-41 AeR
z=41
Ecuaciones paramétricas de s.
v, =(3,-5,-2)-(1,3,-4)=(2,-82) = (1,-4,D)
x=1+u
Las ecuaciones paramétricas de la recta s son: y=3-4u pueR
=4+ u
b)
N -1 Estos vectores no tiene sus coordenadas proporcionales
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v, =(1,-4,1) por lo que las rectas r y s no son paralelas.

Veamos la posicion relativa de estas dos rectas mediante el cdlculo del siguiente determinante,
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Por lo tanto las rectas r y s se cruzan.

c) La recta perpendicular comiin a r y s tiene como vector director,
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luego v, =|3,=,3|=|1,—,1|=(21,2
go v, ( > j [ > j (2,1,2)
Calculemos el punto P interseccion de las rectas s y t.

Sean P, (%,8 - ﬂ,ﬂj y P(+u3-4u—~4+u) puntos cualesquiera de las

rectas r y s, respectivamente. Por ser t la perpendicular comiin a r y s buscamos el punto P imponiendo la
- -
PP yv

condicion de que los vectores s t deben ser paralelos.
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que da lugar a siguiente sistema,
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1+ﬂ_252"1:_4+ﬂ_,1 | [pr2u-25+a=-8+2u-22
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2U—-2U+A+2A=-8-2+25 31=15
-9u+31=6 —-9u+31=6

de I* — /1=§=5

en 2* — —-9u+3.5=6
-9u+15=6
-9u=6-15

El punto de la recta s buscado serd: (1 +1,3—-4.1,-4+1)=(2,-1,-3)

LuegoP(2,-1,-3)



